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   教育委員会定例会（令和４年６月）会議録    

１ 日   時 令和４年６月９日（木）１５：３０～１６：２５ 

２ 場   所 新居浜市庁舎３階 応接会議室 

３ 出 席 者 教 育 長 高橋 良光 

委 員 大橋 勝  近藤 智佳 本田 郁代 尾藤 一彦 

事務局長 木俵 浩毅 

推 進 監 髙野 智志 

総括次長 竹林 栄一 

次 長 矢野 雅士  

課 長 須藤 充史 沢田 友子 藤田 惠女 上野 壮行 

４ 教育長及び 

  教育委員会行事報告 

５月行事報告及び６月行事予定について 

その他 

５ 記録者氏名 社会教育課 加藤 二士夫 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜教育長一般報告＞ 

 

＜議案＞ 

議案第１９号 新居浜市社会教育委員の委嘱について 

議案第２０号 新居浜市立公民館運営審議会委員の委嘱について 

議案第２１号 新居浜市交流センター運営審議会委員の委嘱について 

議案第２２号 学校開放運営委員会委員の委嘱について 

議案第２３号 新居浜市立図書館協議会委員の任命について 

議案第２４号 新居浜市共同調理場運営委員会委員の委嘱又は任命につ

いて 

 

 

＜いじめ、不登校等生徒指導関係＞ 

 

＜その他＞ 

 ・令和４年度新居浜市教育委員会点検・評価について 
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高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

竹林総括次長兼社会教育

課長 

 

 

 

 

それでは定刻がまいりましたので、ただ今から令和４年第６回新居浜

市教育委員会定例会を開催いたします。 

 

本日の会議録署名委員は、近藤委員さんと尾藤委員さんにお願いいた

します。なお会期は本日限りといたします。 

令和４年第５回会議録承認については、本田委員さん、近藤委員さん

に署名をいただいております。 

それでは私の方から一般報告を行います。資料の２ページをご覧くだ

さい。 

 

５月 ８日 三浦旗少年剣道大会（市民体育館） 

１２日 第７２回全国都市教育長協議会定期総会並びに研究大会

（・１３日）（山口県：ＫＤＤＩ維新ホール） 

  １４日 令和４年度新居浜市ＰＴＡ連合会総会（市民文化センター） 

  １８日 新居浜租税教育推進協議会総会（新居浜税務署） 

  １９日 愛媛県市町教育委員会連合会理事会（松山市：東京第一ホ

テル松山） 

  ２０日 青少年センター運営協議会（市民文化センター） 

  ２５日 東予教育事務所管内教育長会議（西条市：東予地方局） 

  ２６日 愛媛県学校給食会理事会（松山市：学校給食総合センター） 

  ２７日 愛寄連運営連絡協議会総会【オンライン開催】 

  ３１日 令和４年度市町教育委員会教育長会議（松山市：愛媛県庁） 

      「えひめ教育の日」推進会議総会（松山市：愛媛県庁） 

６月 ７日 第３回市議会本会議（・２３日） 

  １１日 日本青年会議所四国地区愛媛ブロック協議会 新居浜大会

記念式典（ワクリエ新居浜） 

  １２日 愛媛県小中学生将棋大会（市民文化センター） 

１４日 市議会定例会本会議一般質問（～１６日） 

１７日 企画教育委員会 

 

社会教育課の事業は、 

５月１６日 令和４年第５回教育委員会定例会（市庁舎応接会議室） 

  １７日 第２回市議会臨時会（市庁舎議事堂） 

  ２０日 青少年センター運営協議会（市民文化センター） 

  ２２日 校区運動会（金栄） 

  ２４日 東予管内社会教育等担当者会（西条市：愛媛県東予地方局） 
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      新居浜ユネスコ協会定期総会（市民文化センター） 

  ２６日 市議会企画教育委員会事務概要説明（市庁舎第１委員会室） 

６月 ７日 第３回市議会定例会（～２３日） 

９日 令和４年第６回教育委員会定例会（市庁舎応接会議室） 

  １４日 市議会定例会本会議一般質問・予算質疑（～１６日） 

１７日 企画教育委員会（市庁舎第２委員会室） 

 

別子銅山記念図書館の事業は、 

（４月２３日～）「第７回子ども読書通帳マラソン！」（～８月２１日） 

○お話会 

５月    【中止】 

６月 ２日 乳幼児（０歳～３歳）向けお話会  

   ８日 幼児向けお話会  

  １８日 小学生向けお話会  

２１日 えいごのおはなしかい  

２２日 幼児向けお話会  

○講座・講演会 

５月１３日 ココロとカラダの健康セミナー前期「自律神経ケア集中コ

ース」（多目的ホール）（・２７日）（講師：沖本 裕次郎（ク

リニカルカイロ・ラクロス））  

６月 ５日 別子銅山に関する本の解説講座「別子銅山を読む」第２回

「雑誌『遠鳴』（東京大学蔵）」（多目的ホール）（講師：坪

井利一郎（元別子銅山文化遺産課長）） 

１０日 ココロとカラダの健康セミナー前期「自律神経ケア集中コ

ース」（多目的ホール）（・２４日）（講師：沖本 裕次郎（ク

リニカルカイロ・ラクロス）） 

２６日 シン我楽多講座 第２２回「全米ＴＯＰ１ヒットの歴史 そ

の３」（多目的ホール）（講師：横井 邦明（元別子銅山記

念図書館長）） 

○ロビー展 

５月 ３日 「子どもの日母の日家族との繋がりを大切にする月」（ピン

クシャツデー愛媛）（～２０日） 

２７日 「からだの健康は、お口から！」（保健センター）（～６月

１０日） 

６月 １日 「水道週間パネル展」（上下水道局）（～７日） 

１４日 「６月は食育月間です」（保健センター）（～２４日） 
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須藤学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２８日 「若年者健康診査を受けましょう！」（保健センター）（～

７月８日） 

○テーマ展示 

５・６月  一般展示「お仕事小説集合！」 

      児童展示「生物多様性について考えよう」 

○ケース展示 

５・６月  「藤子不二雄Ⓐ氏の作品等の展示」 

○企画展示 

５月 ７日  「へいわって どんなこと？なぜ せんそうをするの」 

（～３０日） 

 

学校教育課の事業は、 

５月 ６日 心理検査担当者会（消防コミュニティ防災センター） 

９日 第１回小・中学校主幹教諭及び教務主任研修会（市民文化

センター） 

１０日 管理主事・市教委学校訪問（新居浜小学校） 

  １２日 管理主事・市教委学校訪問（北中学校） 

第５回あかがね算数・数学コンテスト実行委員会（消防コ

ミュニティ防災センター） 

１３日 ふるさと学習現地研修会（旧別子、東平） 

１６日 管理主事・市教委学校訪問（船木小学校、船木中学校） 

１７日 管理主事・市教委学校訪問（泉川中学校） 

１９日 中学校部活動顧問会（市民文化センター） 

２０日 第１回ハートなんでも相談員連絡協議会（市庁舎） 

２３日 管理主事・市教委学校訪問（大生院中学校） 

小・中学校音楽振興会（市庁舎） 

  ２４日 管理主事・市教委学校訪問（西中学校） 

  ２９日 小学校運動会（別子小を除く） 

  ３０日 管理主事・市教委学校訪問（南中学校） 

６月 １日 中学校総合体育大会（・２日、４日） 

管理主事・市教委学校訪問（中萩小学校） 

   ２日 管理主事・市教委学校訪問（浮島小学校） 

   ３日 管理主事・市教委学校訪問（神郷小学校） 

   ６日 管理主事・市教委学校訪問（金子小学校） 

   ７日 管理主事・市教委学校訪問（角野小学校） 

      指導力向上セミナー（消防コミュニティ防災センター） 
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藤田発達支援課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

沢田学校給食課長 

 

８日 管理主事・市教委学校訪問（垣生小学校） 

   ９日 管理主事・市教委学校訪問（別子小・中学校） 

  １０日 管理主事・市教委学校訪問（川東中学校） 

  １３日 管理主事・市教委学校訪問（金栄小学校） 

  １４日 管理主事・市教委学校訪問（大生院小学校） 

      教育力向上推進委員会委員任命式及び第１回実践活動部会

（市民文化センター） 

  １５日 管理主事・市教委学校訪問（高津小学校） 

１６日 第１回通学路安全対策連絡協議会（市民文化センター） 

  １７日 管理主事・市教委学校訪問（角野中学校） 

      第１回不登校対策検討委員会（市庁舎） 

      第１回小・中学校研修主任会（市民文化センター） 

  ２０日 管理主事・市教委学校訪問（惣開小学校） 

      第１回新居浜市コミュニティ・スクール推進協議会（消防

コミュニティ防災センター） 

２１日 管理主事・市教委学校訪問（多喜浜小学校） 

      第６回あかがね算数・数学コンテスト実行委員会（消防コ

ミュニティ防災センター） 

  ２２日 管理主事・市教委学校訪問（宮西小学校） 

      第１回中高生徒指導主事連絡協議会（市民文化センター） 

２３日 管理主事・市教委学校訪問（泉川小学校） 

      中学校英語主任会（消防コミュニティ防災センター） 

２７日 中学校学力向上研修会（中学校各会場） 

３０日 いじめ問題対策連絡協議会（市庁舎） 

 

発達支援課の事業は、 

５月１０日 第１回特別支援教育コーディネーター研修会（消防コミュ

ニティセンター４階） 

１９日 第１回教育支援委員会（こども発達支援センター２階） 

６月 ８日 第２回学校支援員連絡会（こども発達支援センター２階） 

  １５日 第１回教育支援相談員会（こども発達支援センター２階） 

２４日 中高特別支援教育コーディネーター連絡協議会 (文化セ

ンター大会議室)  

 

 学校給食課の事業は、 

５月１２日 ５月栄養教員部会（学校給食センター） 
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上野人権教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

 

６月 ２日 ２学期魚介類物資審査会（泉川公民館） 

１０日 ６月栄養教員部会（学校給食センター） 

１５日 （公財）愛媛県学校給食会理事会（松山市） 

 

 人権教育課の事業は、 

５月１１日  人権のつどい日（瀬戸会館） 

１７日 愛媛県人権教育協議会新居浜支部社会教育部会委員会（市

庁舎） 

１８日 愛媛県人権教育協議会新居浜支部第２回高等学校部会（新

居浜西高校） 

      社会教育担当者等人権・同和教育研究協議会（愛媛県庁） 

１９日 愛媛県人権教育協議会新居浜支部第１回組織・企業部会（消

防コミュニティ防災センター） 

６月 １日 愛媛県人権教育協議会新居浜支部第１回行政部会（市庁舎） 

   ２日 愛媛県人権教育協議会新居浜支部第１回社会教育部会（市

庁舎） 

   ３日 愛媛県人権教育協議会新居浜支部第１回就学前部会（市庁

舎） 

   ７日 愛媛県人権教育協議会支部長・加盟団体長会及び事務局長

会（松山市） 

   ８日 愛媛県人権教育協議会新居浜支部第３回高等学校部会（新

居浜西高校） 

  １１日 人権のつどい日（瀬戸会館） 

  ２３日 小・中学校新規採用教職員人権・同和教育合同研修会（市

民文化センター） 

  ２９日 中・高等学校人権・同和教育主任会（新居浜西高校） 

  ３０日 四国地区人権教育研究大会代替県内報告会（松山市） 

 

【参考】 文化スポーツ局５月報告及び６月予定 

スポーツ振興課の事業は、 

５月１９日 令和４年度体力つくり指導者講習会（第１回）（消防コミュ

ニティ防災センター） 

２１日 トップアスリート事業（バドミントン）（市民体育館）（～

２２日）（講師：ナショナルチームコーチ 舛田圭太氏） 

愛媛マンダリンパイレーツ ホーム公式戦（市営野球場）

（～２２日） 
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２８日 トップアスリート事業 パナソニックパンサーズバレーボ

ール教室（市民体育館） 

      （講師：パナソニックパンサーズ OB・元全日本代表 山

本隆弘氏） 

６月 １日 少年スポーツ指導者研修会（バスケットボール第１回）（山

根体育館） 

７日 少年スポーツ指導者研修会（バスケットボール第２回）（山

根体育館） 

８日 第１回あかがねマラソン実行委員会 

９日 少年スポーツ指導者研修会（バレーボール）（市民体育館） 

１２日 FC 今治マッチシティデー（ありがとうサービス．夢スタ

ジアム®） 

１５日 少年スポーツ指導者研修会（ソフトボール）（市民文化セン

ター） 

１６日 令和４年度体力つくり指導者講習会（第２回）（山根体育館） 

２６日 軽スポーツ大会（カローリング）（市民体育館）※文化体育

振興事業団主催 

      愛媛マンダリンパイレーツ ホーム公式戦（市営野球場） 

 

文化振興課の事業は、 

５月１６日 ツガザクラ自然保護協議会総会【書面開催】 

２１日 こどもふるさと写生大会（一宮神社） 

２３日 新居浜文化協会総会 

６月１１日 池田慈ピアノリサイタル（あかがねミュージアム） 

  ２５日～７月８日 こどもふるさと写生大会作品展（あかがねミュ

ージアム） 

 

美術館・総合文化施設の事業は、 

４月２９日～６月２６日 春季特別展「描かれた女たち 女性像にみる

フォルム／現実／夢」 

５月１４日 学芸員による展示ガイドツアー 

２９日 講演会「日本洋画に描かれた女性像の変遷」（あかがねミュ

ージアム多目的ホール） 

６月１１日 学芸員による展示ガイドツアー 

 

教育委員の方々からも、学校訪問や運動会等、ご参加されたものにつ
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尾藤委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高橋教育長  

いてご意見などあれば、お願いしたいと思います。 

 

まず、以前もお願いしていたのですが、現在はコロナ禍で難しいとこ

ろもあるのかなとは思うのですが、来年こそは学校給食、小学校や中学

校ではどういったものを食べているのかを当然有料でかまいませんの

で、子どもたちと一緒に食べてみたいなという風に思っております。 

あと今学校訪問をさせていただいているのですが、大体６、７校くら

い都合つくところを回らせていただいているのですが、それ以外にも自

分でここ行きたいなというところを選ばせていただいて、行けたらいい

なと、気になるところや聞きたいこともありますので、そういったとこ

ろも見たいなという風に思いました。 

あと小学校の運動会を見学させていただいたので、そちらの報告をし

たいと思います。 

２９日だったと思うのですが、天気も心配されていましたが、非常に

いい天気で、伝統ある新居浜小学校に行ってまいりました。校長先生の

隣に席を設けていただいて、一番最前列の特等席で見ることができたの

ですが、節々に校長先生が「かわいい、かわいい」と声を上げられなが

ら見られていたのが印象的で、すごく愛情をもって指導されているのが

伝わりました。半日開催ということでしたが、児童数の減少、少子化、

新居浜小学校も例外ではなく、全学年が１クラス、そこを紅白に分けて

競っていくわけですが、人数が少ないということで集中して、１種目が

短くコンパクトに終わりますので、だらだらせずに見られるということ

と、半日開催ですが、ほとんど種目を減らすこともなくできていたとい

うことで、負担が減って、人数にもよるかと思いますが、こういう形も

ありかなと思いました。 

最後に現場の先生からは、私は昔の人間なので運動会といえば秋とい

うイメージなのですが、５月は気候的に非常にやりやすいということ

で、現場の声として伝えてほしいというように言われていました。ただ

懸念材料としては、この間まで幼稚園だった１年生がどれくらいみんな

と一緒にできるかとか、練習ができるかというところは問題としてある

かとは思うのですが、９月は非常に暑くて厳しい中で運動会をやって負

担が多かったということで、できるのであればこのまま５月に開催する

のがいいかなと言っておりました。私もそう思います。 

以上です。 

 

ありがとうございました。 
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矢野次長 

 

 

高橋教育長 

 

近藤委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校行事ということで、校長会で話しをして、小学校は５月の最後の

日曜日にしましょうということになりました。 

学校給食については、来年度またコロナの関係もあるので、そこを見

極めながら、要望にお応えできるようにしていただけたらと思います。 

それから、今後まだ学校訪問は残っていますので、教育委員さんの方

で予定表を見られて、ここはぜひ、というところがあれば、どんどん行

っていただいて結構だと思います。 

 

守谷指導主幹が担当になっております。私か守谷の方に直接伝えてい

ただければ対応いたします。 

 

では、その件についてはよろしくお願いします。 

 

今日も別子小中学校の学校訪問に行かせていただいたのですが、コロ

ナの中で、子どもたちがどんな風に成長していくのか、というのをこの

数年は見させていただくことが多かったのですが、今年はどの学年のお

子さんもとても明るく楽しくというような印象を受けました。 

コロナ禍に突入した頃の小学校１年生は、椅子に座って先生の話しを

聞くということにも少しまだ幼さが残っていましたけれども、今年度は

本当にしっかりしていて、先生方の努力をすごく感じる学校訪問でし

た。 

運動会ですが、私は先日角野小学校に行かせていただいたのですが、

先ほど尾藤委員さんもおっしゃっていたのですが、コンパクトに午前で

開催されて非常に見応えがあったなというのと、競技の数をどうするか

というのを、学校の方で考えてらして、表現と団体競技を組み合わせた

ような種目を作られていたので、例えば１年生だとちょっと踊りがあっ

て玉入れをするとかですね、そういう形でいろいろな子どもたちの面を

見せるということに先生方が苦心されて、いいものができていたなとい

うように思いました。 

また、保護者の方からのお話しを聞くと、お弁当を作らなくていいと

いうことは、場所取りをしなくてもいいということなので、子どもの競

技に集中して見られると。朝並ぶ必要もないし、お弁当が傷まないよう

にするために、自分の子どもの競技だけを見るというようなそういうの

が続いていたけども、それがなくていいわ、というようなお話しも聞き

ました。また、角野小学校は生徒数が多いというのがあってだと思いま

すが、保護者の方が学年別に色分けされた名札を付けておりまして、１
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大橋委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本田委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高橋教育長 

 

 

 

年生の保護者は１年生の保護者の色を付けていて、１年生の競技が終わ

ったら２年生と入れ替えというのを色で判断する。そういう風にしてい

たのと、子どもがアナウンスで「譲り合って見てください」と言ってい

たので、保護者も比較的スムーズに平和的に観覧していたのがとても印

象的でした。校長先生にお話しをお伺いしたら、学年別の色分け名札と

いうのが、思ったよりも効果があったので、安全対策のためにも今後は、

参観日の時も色分け名札を使って不審者対策をしてみようか、というお

話しも聞いたので、運動会をきっかけに日々の学校生活もいろいろブラ

ッシュアップしていかれるというのが非常に印象的な観覧でした。あり

がとうございました。 

 

運動会はかねてから予定していた行事があったので出られなかった

のですが、孫が小学校２年生になって、長男夫婦が喜んで行っていまし

たけれども、あっという間に終わって、気持ちがよかったとは言ってお

りました。お弁当は我々の時には、非常に楽しみでしたが、なしならな

しでまたそれもいいなということでした。 

学校訪問は今日、最後のミーティングには参加できませんでしたが、

生徒数が少ないので、マンツーマンで教育されている印象で、丁寧で大

変恵まれた教育環境だなという風に感じました。若い先生方、非常に熱

心にやっておられて、感心しながら参観をさせていただきました。 

以上です。 

 

私も運動会の方には行けませんでしたが、学校訪問の方は浮島小学校

と、今日の別子小中学校に行かせてもらいました。去年よりもＩＣＴの

効果的な活用がすごく充実していて、とても勉強になりました。また後

の学校も楽しみです。 

それから今日の別子小中に関しましては、小学生の人数が増えてい

て、別子としては子どもたちの数が増えるということは、よかったので

はないかなというように思います。中学生に関しては、成長して一人ひ

とりの思いとか意見とかを発言できる場がたくさんありました。大変よ

く頑張っていたと思います。ありがとうございました。 

 

その他、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

次に議案審議に移ります。本日の議事は第１９号から第２４号までの

６議案でございます。第１９号から第２４号につきましては人事案件で
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委員一同 

 

高橋教育長 

 

 

 

 

 

矢野次長 

 

高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

竹林総括次長兼社会教育

課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高橋教育長 

 

ございますので、新居浜市教育委員会会議規則第１５条の規定により、

この会の最後に非公開で審議させていただきたいと思いますが、ご異議

ございませんでしょうか。 

  

はい。 

 

ご異議がないようですので、最後に非公開で審議させていただきま

す。 

 

それでは、いじめ、不登校等生徒指導関係に移ります。事務局から説

明をお願いいたします。 

 

＜資料に基づき説明＞ 

 

ありがとうございました。ただ今の説明について、何かご質問やご意

見等はございませんか。 

 

それでは、その他に移ります。 

「令和４年度新居浜市教育委員会点検・評価について」事務局から説

明をお願いいたします。 

 

お手元にお配りしております、「令和４年度新居浜市教育委員会の事務

の管理及び執行状況の点検・評価について」、ご説明いたします。 

教育委員会の事務の管理及び執行状況の点検・評価につきましては、「地

方教育行政の組織及び運営に関する法律」により、毎年実施し、その結

果に関する報告書を作成し、これを議会に提出するとともに、公表する

ことが義務付けられております。 

 今年度の点検・評価につきましては、基本的に前年度と同様な方法・

作業スケジュールで進めていきたいと考えております。 

なお、選定した事業について御意見等を頂く方は３名で、前年度に引

き続き、松山明子さん、橋川隆至さん、そして今年度から新たに松山東

雲女子大学准教授の友川礼さんにお願いしたいと考えております。 

以上で説明を終わります。 

 

ただ今の説明について、何かご質問やご意見等はございませんか。 
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それでは、その他何か連絡事項はございませんか。 

 

事務局より新聞記事の写しをお配りしております。ご覧になっていた

だけたらと思いますが、今回は今話題になっております部活動の地域移

行の問題とか、タブレットの持ち帰りですとか、教育長の一般報告でも

言われていた三浦旗剣道大会もありまして、三浦旗に関しては参加者が

８４０人ということで、非常に多かったです。以前は選手だけで２００

０人規模の大会でしたので、それからすると少し参加者が少なかったか

なと思いますが、コロナ禍での８４０人ということで結構体育館もいっ

ぱいになりまして、観覧の方、応援の方は入ってはいけないということ

で制限をしておりましたので、純粋に選手だけで非常に活気ある大会だ

ったなと思っております。また写しをご覧になっていただけたらと思い

ますので、よろしくお願いします。 

 

新聞見させていただいたら、以前からこういった場でもお話しさせて

いただいていることで、ここにはタイトルとして「タブレット背負い、

通学重い」とか「通学タブレットずしり」とかというような形ででてい

ます。何かのニュースで、アメリカでは体重の１０パーセントから２０

パーセントを超えると、もう駄目だというようにいっていると。平均的

に小学校１年生の児童の体重が２１キロということで、重くても４キロ

くらいまでしか持たせてはいけないということです。 

では、日本ではどうかというと、大体平均すると４．７キロくらいあ

って、それにランドセルがあるので下手をすれば６キロくらいあるので

はないかということがニュースになっておりました。 

まだ１年生だとタブレットの持ち帰りなんかはないだろうと思うの

ですが、例えばコロナ禍で次なにか起こった時に、自宅で学習するとか

があって、持ってきたり持って帰ったりするようなことが増えて、そこ

にタブレットの1キロが足されるとなると、積み上げ式になって多いと

８キロとかになってしまうといった問題であるとか、小学生が開発した

ランドセルを引けるようになっているものがすごく人気で、賛否両論あ

りながら、そういったものが出てきたりしています。 

私も以前この場でコロコロ使ったらどうですか、と言ったことがあり

ますけども、手段はいくらでもあっていいと思います。とにかく数字で

４キロというのがでているのであれば、そこをどうにかして４キロ以下

にするという目標をもって、どういったところからでも負担を減らすと

いうことをしていかないと、話しだけして、そうですねということでは、
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高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

 

尾藤委員 

 

近藤委員 

 

私が委員として入ってからもう４年くらいたちますが、一向にこれとい

った前進はなく、かえって重くなっているというように感じております

ので、そういうものに向かって具体的に進んでいけるような何かをする

べきではないかなというように思っております。 

 

学校教育課の方で、検討をしてみてください。 

持ち帰りについては、確かいろいろとしていると思いますが。 

 

そうですね。新居浜市の小学生の方はタブレットで、中学生はクロー

ムブックなのでパソコン並みで重たいですが、小学生は重量のことも考

えて、先生方がアイパッドがいいのではないかということで、かなり軽

量化を図られているのではないかと思います。ただこれまでの荷物が重

い中で、プラスアルファの物になっているので、そこについては当然考

えていかないといけないと思っております。 

数年前からランドセルの荷物の重さというのは問題になっています

ので、小学校の方ではかなり置き勉が進められているかなと思います。

学校訪問に行かれると、教室の中にいろいろな教科書とか道具が山のよ

うに置いてあるのがわかると思います。以前は全部持って帰っていまし

たが、それをせずに置いているというところはあります。かなりその辺

りは、学校の先生方も配慮をしていただいているのではないかなと思い

ますが、尾藤委員さんが言われるように、コロコロを使うとかいう抜本

的な改善策というのを、学校の方にも提案していかないといけないかな

という風には思っております。 

 

確かに学校訪問で教室の後ろに道徳の副読本、社会科副読本を先生の

方で集めて並べたりしている学校もありましたね。どっちが先になる

か、これからいわゆるデジタル教科書が進んでくると、紙の教科書を学

校に置いておいて、デジタル教科書を家で使うというようなことも、今

後そういう方向にいくのかなというようにも思います。 

この件については学校教育課の方でまた、懸案事項としてぜひ責任も

ってよろしくお願いします。 

 

よろしくお願いします。 

 

今日言いたいなと思っていたことが、新聞記事の一番後ろのところに

ありまして、「衣替え 進む自由化」ということで、高校生は今、冬服、
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近藤委員 

 

 

 

矢野次長 

 

近藤委員 

 

高橋教育長 

 

 

夏服、中間服といろいろありますが、それが時期を決められていたのが

もうなくなりまして、この新聞記事にあるように、エアコンの暑い寒い

というのがあって、いつでもどんな格好でも制服だったら大丈夫という

ようになっていますが、中学校とかはその辺りが、時期がきたら何月何

日がきたら半袖の時期なら半袖となっているところが多いのか、みんな

がそうなのかはわからないのですが、やはりエアコンの風がすごく当た

る席の子とかもいると思うので、その辺り柔軟にできるようであれば、

真夏に学生服を着ていくということはないと思いますが、長袖が着られ

るとか、その辺りの自由度が少しあってもいいのかなと思いました。 

 

近藤委員さんが言われるように、やはり期間が決まっていて、何月何

日からは中間服、何月何日からは夏服、中間服と夏服、冬服の間にも少

し幅をもたせて、昔に比べるときっちり決まっていないのかなと思いま

すが、やはり夏服の時期、中間服の時期、冬服の時期というのはある程

度決められています。 

エアコンが入ったということで、寒いと感じる生徒さんがいるので、

そこに関しては制服ではないですが、ひざ掛けを使うであるとか、寒け

れば座布団を持ってくるとか、そういうようなところも２年ほど前に学

校の方にお願いはしているところです。ただ、使う使わない、他の子の

目が気になって使いたいけど使えない、というようなところもあるかも

しれないので、その服装の時期的なところも含めて、校則検討委員会と

かも教育長の方からは、積極的にやらなければいけないと言われている

ので、そういったところも含めて、学校の方で適宜改善を図っていける

ように、こちらのほうから指導をしていきたいと思います。 

 

冬は割と柔軟になると思いますが、夏は例えば６月４日から半袖とか

に今はなっているので、夏の方も少し薄い上着を着て行ってもいいと

か、その辺りも検討できたらお願いしたいと思います。 

 

学校によっては、夏はもう体操服でくる、というところもあります。 

 

ありがとうございます。 

 

それでは、次回の定例会の日程を決定させていただきたいと思いま

す。ご都合はよろしいでしょうか。 
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高橋教育長 それでは、７月の定例会は、７月７日木曜日の１５時より開催させて

いただきます。 

よろしくお願いします。 

 

これより非公開審議に入りますので、関係者以外の方は退席をお願い

します。 
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